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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. aeárn.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Hanninenyolcadik évfolyam.
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Zemplén
Xyiltlérben minden garmond sor 30 fill.

Merénylet készül.
— jan. 19.

A Kimen kormány politikai 
programmjának egyik pontját ké- 
pezi a közigazgatás államosítása.

Gyakorlati szempontból na 
gyón sokan vannak,, akik ez 
eszmének hívei, mert sokat re­
mélnek az államosítástól.

A törvényhatósági életben 
ugyanis, köztudomás szerint nem 
érvényesül mindenkor a szolgálati 
idő, munkabírás és szorgalom ak­
ként, amint érvényesül az az 
állami hivataloknál. A munieipiá- 
lis életet országszerte családok, 
érdekközösségek uralják. — Ez 
azonban nem bizonyíték arra, 
hogy igy a közigazgatás menete 
kifogás alá eső legyen, mert ép­
pen azok a családi tradíciók ga­
ranciái a becsületességnek és 
eredményes munkának, amely 
máshol nem lenne képes, — a 
szigorú bürokratizmus keretében 
— érvényesülni.

Valljuk meg az igazat. A 
közigazgatási tisztviselő közjogi, 
adminisztratív, társadalmi hely­
zete egészen más mint az állami 
tisztviselőé. Mert lehet-e rósz 
néven venni azt, ha egy köz- 
igazgatási hivatal élén a várme­
gye valamely ősnemes, előkelő 
családjának sarját látom, aki 
már csak azért is iparkodik hi­
vatását legjobb tehetsége szerint 
betölteni, hogy családja nevének 
fényét emelje, hogy mandátumá­
nak hat évenkinti lejártakor an­
nak meghosszabbítását a közbi­
zalom megnyilvánulásából ismét 
elnyerhesse. A kinevezett tiszt­
viselő csak a legfőbb pozíciók­
ban követheti saját ambícióját, 
de nem lehet a társadalmi és 
közéletnek, a politikai irányítás­
nak olyan faktora, mint amaz, 
mert ő többnyire tucat ember s 
a hivatalos akták száma szerint 
bir kisebb nagyobb sulylyal mi 
nisztere előtt, ahol a feltétlen 
engedelmesség és megalázkodás 
az egyedüli lehetőség.

Nem igy van ez a közigaz­
gatásban, hol a főszolgabiró, al­
ispán, polgármester, tiszti ügyész 
stb. mind egy-egy olyan katonája 
ősi alkotmányunk egyetlen és 
bevehetetlen várának, a várme­
gyének : hogy ez emberek egyéni 
értékétől függ az ország sorsa, 
a politikai helyzet, a nemzeti 
jogok épségben tartása. Ezt az 
erős várat, a vármegyét lerom 
bolni annyit tenne, mint Magyar- 
országot valamely osztrák, cseh,
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— Egyes szám Ara 10 fillér. —— 

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

pólyák melléktartomány szinvo- 
nalára stilyesztve, ősi szabadsá­
gától, alkotmányától, nemzeti ere- 
jétő1 teljesen megfosztani. Ezt 
pedig, bármi szépen csengjen is 
a közigazgatás államosításának 
szirén dala: nem szabad meg­
engednie az országnak, mert ak­
kor önkezével irta alá halálos 
ítéletét.

A négy év előtti események 
mutatták meg történelmünk lap­
jain legfényesebb példáját an­
nak : hogy mik a vármegyék 
tulajdonképpen, mily nemzeti erő 
rejlik ez ősi intézményeinkben. 
Hiszen ha első, nemzeti királyaink 
már nem tapasztalták volna ezt, 
akkor más mintára rendezik be 
közigazgatásunkat; de belátták, 
hogy ilyen intézmény megerősí­
tésével Magyarország nemzeti és 
államélete minden eshetőségek 
közt biztosítva van. Nem is csa­
lódtak, mert sem tatár, sem tö 
rök, sem osztrák nem tudott fe­
lettünk úrrá lenni minden túl­
ereje dacára sem, mert a vár­
megyék mind bevehetetlen várai 
voltak a hazaszeretetnek, a nem­
zeti lét biztositásának.

Bécsnek régóta fáj a foga a 
magyar vármegyékre. Jól tudja 
az osztrák, hogy ha ezeket meg­
semmisíthetné, ha a katona és 
adómegajánlásnak vagy ezek 
megtagadásának jogát képes lenne 
a nemzet kezéből kicsavarni, ak­
kor könnyen végezne velünk. 
Ezt a jogát azonban soha sem 
fogja a nemzet feladni. Példa 
rá a Szapáry féle 20 év előtti 
meddő kísérlet, midőn a régi 
szabadelvű párt virágkorában s 
óriási többség mellett sem lehe­
tett a közigazgatás államosítását 
keresztül vinni.

Ha Khuen gróf erre a volt 
Szapáry féle szerepre vállalko 
zott, akkor merényletet tervez a 
magyar nemzet élete, alkotmá­
nya, léte ellen. Nem fog sike 
rülni ez a merénylet. A várme­
gyéket még hibáik mellett is 
inkább fen kell tartani, mint ez 
egyetlen s már utolsó alkotmá­
nyos védbástyánkat az ádáz el­
lenségnek kiszolgáltatni. Mert 
akkor meghalt ez a nemzet.

— jan. 19.
A rabsegélyző egylet választ­

mányi ülése. A Zemplén vármegye 
területén oly humánus és mint az 
élet bebizonyította, valóban hasznos 
tevékenységet kifejtő rabsegélyző 
egyesület folyó hó 16-án délelőtt vá­
lasztmányi ülést tartott a vármegye­

ház tanácstermében, hol Eiserth Ist­
ván kir. főügyészhelyettes, az egyesü­
let elnöke kimerítő jelentés kereté­
ben adta elő a legutóbb tartott vá­
lasztmányi ülés óta lefolyt főbb ese­
ményeket. Azután Iíincsessy Péter 
pénztáros terjesztette elő évi szám­
adásait, megtéve egyben szokásos, 
ismertető jelentését azokhoz. A szám­
adások megvizsgálására a választ­
mány Ferenczy Sándor és Ehlerth 
Gyula vál. tagokat fel. Az anyagiak 
elintézése után Meczner Gyula fő­
ispán elismerő szavakkal, meleg han­
gon szólott az egyesület közhasznú 
tevékenységéről, főként ama buzgal­
mat emelve ki, melylyel Eiserth Ist­
ván kir. főügyész helyettes ez intéz­
mény ügyének vezetésénél tanúsít. 
Az igazi humanizmus jegyében dol- 
dozik nemes ambícióval Eiserth Ist­
ván akkor, midőn rendkívül nagy és 
sokoldalú hivatali elfoglaltsága mel­
lett ilyen intézményt virágzásra emelt, 
életképessé tett s általa a társadalom­
ban sokszor kínos helyzetbe került 
szerencsétleneken és sorssujtotta csa­
ládokon segít. A főispán szép beszé­
dére Eiserth István köszönő szavak­
kal válaszolt, felhozván, hogy az el­
ismerés az az arany, amely neki leg­
becsesebb jutalma s ez ösztönzi, buz­
dítja őt arra, hogy eddigi munkál­
kodását tőle telhetőleg ezután még 
fokozza. A nagy tetszéssel fogadott 
beszédek után az ülést elnöklő kir. 
főügyész helyettes délben befejezett­
nek nyilvánította. A részletek közül 
felemlitendőnek tartjuk, miszerint a 
külmunka után kormányhatóságilag 
engedélyezett fillérekből 1909. végéig 
882 kor. 66 fillér jutott az egyesü­
letnek. Adományaikkal dr. Schön 
Vilmosné és Rosenthal Sándor járul 
tak az egyesület vagyonának gyara­
pításához. Az elnökség újból körle 
velek utján kérte a társadalom párt­
fogását, amelynek kedvező eredménye 
volt. Nagy tevékenységet fejtett ki 
az egyesület érdekében Péterfy Bé 
láné úrnő Királyhelmeczen, kinek 
fáradhatatlan buzgalmából az egyesü­
leti tagok száma 45-el szaporodott, 
kik között mint alapitó tagok szere­
pelnek : gróf Széchényi László 100 
koronával, gróf Lónyay Elemér, br. 
harkányi János 20—20 koronával; 
elismerésre méltó tevékenységet tej­
tett ki az egyesület érdekében még 
Gortvay Aladár szerencsi főszolga­
biró is. Egyszersmindenkorra szóló 
(3—20 korona) segélyt 30 egyén 
nyert, egy nőnek 50 koronát utalvá­
nyoztak. Rendes havi segélyt nyúj­
tott az egyesület (3—8 kor.) 43 csa­
ládnak. Részletes jelentést tett még 
Eiserth István elnök a Budapesten 
1909. szeptember 10-én és 11-én le­

folyt orsz. Patronage közgyűlés ese­
ményeiről. Ott előadott észrevételeit 
egy külön bizottság fogja tárgyalás 
alá venni.

VARMEGYE ES VAROS.

Közkérdések a napirenden.

Rendkívüli városi közgyűlés.
— jan. 18.

Sátoraljaújhely rend. tan. város 
képviselőtestülete folyó hó 17-ikén 
délután a nagy számban jelenvolt 
tagok érdeklődése mellett rendkívüli 
közgyűlést tartott.

Mintegy hetvenöt képviselőtes­
tületi tag jelent meg a közgyűlésen, 
mert a tárgysorozatban több olyan 
tárgy szerepelt, mely fontosságánál 
fogva — mondhatjuk — általános 
közfigyelmet váltott ki.

A város egymilliónégyszázezer 
koronás beruházási kölcsön kötvé­
nyének ügye, a szakbizottságok ki­
egészítése, az 1909. évre adott állami 
segélyösszegnek kiosztása s a helyet­
tesítések voltak a tárgysorozat 14 
pontja közzé felvéve, mind a négy 
ügy olyan, mely kiterjedt, széles vi­
tát provokált, mig a határozat meg­
érlelődött.

A szakbizottságok kiegészítésé­
nek ügye sok időt foglalt le a város 
tanácskozó testületének idejéből. A 
beválasztandó tagok személye iránt 
ugyanis nem jött létre teljesen egy­
hangú megállapodás, de azért nagv 
részben mégis azok kerültek be, kik 
a szakbizottságoknak már azelőtt is 
tagjai voltak. Egy pár kivétellel visz- 
szakapta a város a szakbizottságai­
ban eddig működött tagokat s ez a 
szempont vezette dr. Reichard Sala­
mon polgármestert az általa elfoga­
dásra ajánlott névsornak összeállítá­
sában, mely biztosította a város ré­
szére a régi tapasztalt, dolgos mun­
kaerőket. És igy a névsor alig válto­
zott meg. A pénzügyi bizottságba 
beválasztották Székely Eleket is.

A szakbizottságok megalakítása 
során azonban a közgyűlés teljesen 
túllépte hatáskörét akkor, mikor a 
szinügyi és közművelődési bizottsá­
got valósággal agyonreformálta. — 
Kiegészítvén ugyanis a bizottságot, 
felvett abba a tagokon kívül még öt 
„kültag“-ot is, holott kültagok egy­
általán nincsenek, csak „meghí­
vott" ak vannak, akik a bizottságnak 
nem rendes tagjai s nem is a kép­
viselőtestület választja őket, de a bi­
zottság egészíti ki magát velük szük­
séghez képest. Máskülönben, mivel 
a bizottsági tagok száma a szabály- 
rendelet szerint csak 12 lehet, túl­
lépte feladatát a közgyűlés akkor is, 
mikor a bizottsági tagok számát 15-re 
emelte. A közgyűlés mindezzel tanú­
ságát adta annak, hogy egyáltalán 
nincs tisztában a szakbizottság szer­
vezetével s bátran jósolhatjuk, hogy 
ez a ferde kiegészítés revíziót fog 
kívánni.

A rendkívüli közgyűlés lefolyá­
sáról a következő részletes tudósítás­
ban számolunk be:

PÁSZTOR LIPOT
vízvezeték és villanyszerelési vállalkozó

Sátorai] aujhely, Rákóezi-utcza 48. szám.

Ajánlkozók házi vízvezeték és villany-csengők 
berendezésére. Házak j ó karban tartása évi 
számlára (pauschale) jutányosán számíttatnak.
—" Minden előforduló javítások olcsón és pontosan végeztetnek. ZZZZ
Vidéki megrendelések levelezőlapon esközölhetők és kívánatra rögtön odautazom.

Lapunk mai esáma 4 oldal.
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Megnyitás.

Dr Reichard Salamon polgár- 
mester délután 3 órakor a jelentről- 
tak szívós üdvözlésével nyitotta meg 
a rendkívüli közgyűlést.

A megjelentek.

Jelenvohak a közgyűlésen : Wal­
ler Aladár, Zinner Henrik, Némethy 
Bertalan, Sinai Jakab, Fuchs Jenő, 
Milacsek János, dr. Grosz Dezső, 
Isépy István, dr. Gombos Gáspár, 
Keresztesi Lajos, Reichard Ármin, 
Gáthy Géza, Kottán György, Jelenek 
Adám, Haas Mór, dr. Klein Károly, 
Halász József, Kroó József, Grunbaum 
Simon, Klein Izidor, Móré Dániel, 
Schwarczbarth Lipót. Friedrich Mér, 
Schweiger Márkusz, Róth József, Blu- 
menfeld Adolf, Blumenfeld Jenő dr. 
Kellner Soma, Schiller Kálmán, Hor­
váth József, Blumenfeld Emánuel, 
Róth Bernát, Hönsch Dezső, dr. Búza 
Barna, Hericz Sándor, Alexander V il- 
mos, Alexander Manó, Haas Adolf, 
Widder Gyula, Bettelheim Sándor, 
Róth Mór, Bernáth Aladár, Lipsitz 
Adolf, Matolai Etele, Sző'.lősy Arthur, 
Szedlák János, Orosz Mihály, Grun- 
berger Abrahám, Deutsch Adolf, Klein 
Andor, dr. Molnár János, Neumann 
Jenő, Guttmann Ármin, dr. Roboz 
Bernát, dr. Székely Albert, Reichard 
Lajos, Kapu Gyula, Rose József, Réz 
Gyula, Schön Sándor, Zombory Já­
nos, Kova)esik János, Schweiger Ig­
nác, Bokor József, Éhlert Gyula, Ge- 
csei Jenő, Krausz Lipót, Lővy Adolf, 
Barna Dezső, Lefkovics Jakab, dr. 
Lichtenstein Jenő, Reichard Sándor, 
Berger József, dr. Adriányi Béla kép­
viselőtestületi tagok s a tanács hiva­
talbeli tagjai közül elnöklő Reichard 
Salamon dr. polgármesterrel élén Far­
kas Andor, Pataky Miklós, Schmidt 
Lajos, Kérészy Gyula, dr. Kelner 
Győző.

A milliós kölcsön.

A rendkívüli közgyűlés első tár­
gya az egymilliónégyszázezer koronás 
beruházási kölcsön kötvényének tár­
gyalása lett volna, de a képviselőtes­
tület a maga részéről még nem látta 
idejét a kölcsönkötvény perfectuálá- 
sának.

Ez ügyben Halász József, Ké­
részy Gyula, dr. Erényi Manó, Szől- 
lősy Arthur, Schiller Kálmán, Né- 
methy Bertalan, Zinner Henrik, dr. 
Orosz Dezső s több képviselőtestü­
leti tag szólalt fel s igy a kérdés kö­
rül hosszas vita fejlődött ki. Sokan 
voltak abban a meggyőződésben, hogy 
a csatornázás 30% pótadó különbö­
zeiét jelent a háztulajdonosokra nézve 
s hogy a kölcsön fedezetről nincs 
gondoskodva s ha a képviselőtestület 
elismeri is a csatornázás építésének 
szükségességét: tisztán akar látni 
ebben a kérdésben még addig, mielőtt 
a kölcsönkötvény perfectualásával 
befejezett helyzet állana be.

A kialakult vita során végre Né- 
methy Bertalan indítványa emelte­
tett határozati erőre.

Ezek szerint a határozat a kö 
vetkező : tekintettel arra, hogy a köl­
csönkötvény elfogadása és a kölcsön 
perfectuálása által befejezett helyzet 
keletkeznék, még mielőtt a képvise­
lőtestületnek a csatornázási terv, költ­
ségvetés és szabályrendelet fölött és 
ezekkel kapcsolatban a költségek mé­
retei és fedezetének módja fölött ér­
demlegesen határozni alkalma lett 
volna; ezen időelőtti befejezett hely­
zet pedig a városra nézve sok irány­
ban lényeges hátrányt szülhetne: 
ezeknél fogva a képviselőtestület a 
kötvény tárgyalását napirendről le­
veszi s felhívja a csatornázási terv, 
költségvetés és szabályrendelet kidol­
gozására kiküldött bizottságot, hogy 
az egész kérdést felölelő s minden 
irányban tiszta képet nyújtó munká­
latait lehetőleg minél előbb terjessze 
a közgyűlés elé. Egyidejűleg felelős­
ség terhe mellett utasítja a polgár- 
mestert s mérnököt, hogy mindazon 
előmunkálatokat s adatokat, melyek
aiJ)ií°tífái eljárá8áh°z s jelentésének 
elkészítéséhez szükségesek, lehetőleg

sürgősen a bizottság rendelkezésére 
bocsássák.

Vegyes ügyek.

Rude Bernátnak a város bérbe 
adta a „Vörös ökör" egyik bolt- és 
lakáshelyiségét, melyből bérlő a bol­
tot albérletbe adta ki. A képviselő- 
testület ez okból az előadó dr. Kelner 
Győző h. gazd. tanácsos előterjeszté­
sére a szerződést nem hagyta jóvá, 
hanem akként határozott, hogy 1910. 
február hó 1-én bérlőnek a bérlet fel 
mondassák s május hó 1-én meg 
szűnjék, mert már most is kedvezőbb 
ajánlatok érkeztek be a helyiség bér­
bevételére, a jóváhagyás végett be­
terjesztettél.

A sátoraljaújhelyi m. kir. pénz­
ügy igazgatóság — mint köztudomású 
— még 1909. év április hó folyamán 
értesítette a várost, hogy a Sátoralja­
újhelyben megállapított korlátlan ki­
mérések létszámát 81-ről 40 re fogja 
leszállítani. A város ezt a pénzügy­
igazgatósági határozatot megfelebbezte 
annak idején, de a pénzügyminiszté­
rium annak helyet nem adott. A kép­
viselőtestület tudomásul vette a m. 
kir. pénzügyminiszter határozatát és 
utasította a polgármestert, hogy has­
son oda, hogy ezen határozat a mél­
tányosságra való tekintettel hajtas­
sák végre és a kimérések apasztása 
csak az engedélyek természetes meg­
szűnése vagy büntető határozat alap­
ján vitessék keresztül, mire nézve a 
m. kir. pénzügyigazgató már a hatá­
rozat meghozatalánál intézkedést tett 
és már akkor is szem előtt tartott.

A város építkezési szakbizottsá­
gát a képviselőtestület még az 1907. 
évben megbízta a városi utcák sza 
bályozása és a járdák építésére vo 
natkuzó szabályrendelet kidolgozásá­
val. A tervezet azonban hosszas sür­
getésre még ma sem készült el. A 
képviselőtestület a szabályrendelet 
tervezet kidolgozása céljából az újon­
nan kiegészített építkezési bizottsá­
got kereste meg.

Szakbizottságok kiegészítése.

A rendkívüli közgyűlés tárgyso­
rának 5-ik pontjában a város szak- 
bizottságainak kiegészítése s két újra 
megalakítandó szakbizottság megala­
kításának ügye volt felvéve.

A szakbizottságok ugyanis, tag­
jaik nagy részének kilépése, kiesése 
vagy lemondása folytán nem teljesít­
hették feladatukat.

A szakbizottságok egyhangúlag 
történő kiegészítése céljából Reichard 
Salamon dr. polgármester egy név­
sort terjesztett be a képv'selőtestület- 
nek s elfogadásra ajánlotta, mint 
olyat, mely a régi munkaerőket tartja 
vissza s választja meg újra az egyes 
szakbizottságokba.

Volt azonban a képviselőtestü­
letben olyan párt is, melynek szintén 
volt az egyes tagsági helyek mikénti 
betöltésére nézve propoziciója. A köz­
gyűlés tehát Widder Gyula inditvá 
nyára átalakult Matolai Etele elnök­
letével értekezletté, hogy a szakbi­
zottságok kiegészítésében lehetőleg 
egyhangú megállapodást létesítsen, 
ami sikerült is. így kerültek be azután 
a város egyes szakbizottságaiba a kö­
vetkező tagok :

LA jogügyi bizottságba: Ma- 
tolai Etele elnök, Ámbrózy Nándor 
alelnök, dr. Róth József, dr. Erényi 
Manó, Schiller Kálmán, dr. Klein 
Károly, dr. Grosz Dezső, dr. Székely 
Albert.

2. A pénzügyi bizottságba : Mik- 
lóssy István elnök, Némethy Berta­
lan, Halász József, dr. Búza Barna, 
Widder Gyula, Székely Elek.

3. A közigazgatási és rendészeti 
bizottságba: Dr. Búza Barna elnök 
Bernáth Aladár alelnök, Éhlert Gyula’ 
Kincsessy Péter, dr. Székely Albert’ 
Reichard Lajos, dr. Lichtenstein Jenő!

4. A szinügyi bizottságba : Éhlert 
Gyula, dr. Búza Barna, Kincsessy 
Péter, Lengyel Manó, dr. Róth Jó­
zsef. Kültagokul: Görömbey Balázs 
Reichard Sándor, dr. Nagy Arthur* 
Reichard Dénes, Farkas Andor és

kimondatott, hogy hivatalból a rend­
őrkapitány is tagja legyen a bizott­
ságnak. ..................... ,. ..

5. Az építési es szépészeti Bi­
zottságba : Kincsessy Péter, Némethy 
Bertalan, Klein Izidor.

6. A fogyasztási adókat ellen 
őrző bizottságba: Kincsessy Péter, 
dr. Búza Barna, dr. Róth József.

7. A viriliseket s községi vá 
lasztókat összeiró bizottságba : Dókus 
Ernő elnök, Hericz Sándor, Waller 
Aladár, Bettelheim Sándor.

8. Az igazoló választmányba: 
Kincsessy Péter.

9. A csatornázási bizottságba: 
Kincsessy Péter, Némethy Bertalan, 
dr. Búza Barna, dr. Chudovszky Mó­
ric, Alexander Vilmos.

10. A közigazgatás menetét el­
lenőrző bizottságba : Dr. Búza Barna, 
Némethy Bertalan, Pilissy László, 
Blumenfeld Adolf, Schweiger Márkusz.

11. A mezőgazdasági bizottság­
ba : Kincsessy Péter, Réz Gyula ren­
des tagok, Szedlák János, Góts Ignác 
póttagok.

12. Az úti bizottságba : Fleiszner 
Frigyes, Waller Aladár, Alexander 
Vilmos.

13. A borpincészeti bizottságba: 
Kincsessy Péter, dr. Búza Barna.

14. Az egészségügyi bizottságba : 
Kincsessy Péter, Widder Gyula, Ká­
dár Gyula gyógyszerészek, dr. Hor­
ny ay Béla, dr. Ligeti József, dr. Nyo- 
rnárkay Ödön, dr. Roboz Bernát, 
Schön Sándor, Reichard Sándor.

15. Az iparostanonciskola bi­
zottság újjáalakítását egyelőre levet­
ték a napirendről.

A helyettesítések.

A szakbizottságok kiegészítése 
után a képviselőtestület, Farkas An­
dor h. polgármester indítványának 
elfogadásával, mellőzvén a tárgysor 
egy pár, közérdeklődésre kisebb mér­
tékben számot tartó pontját: a pénz­
tárnoki, ellenőri és az esetleg meg- 
üresendő állás helyettesítés utján való 
betöltése ügyével foglalkozott.

A képviselőtestület egyhangúlag 
megállapodott abban, hogy a pénz­
tárosi állásra továbbra is Rakmányi 
Jenő gazdasági tanácsost, a gazda­
sági tanácsosi állásra dr. Kelner Győ­
zőt, az ellenőri állásra pedig Szétsé- 
nyi Lajost helyettesíti.

Szótsényi Lajos helyére ideigle­
nesen Sztankó Zoltánt helyettesítet­
ték be Farkas Andor indítványára.

Az államsegély.

A magyar kir. belügyminiszter 
166 000/1909. III. számú rendeletével 
Sátoraljaújhely rend. tan. város köz- 
igazgatási tisztviselői illetményeinek 
rendezésére és javítására — köztu­
domás szerint — 9000 koronás állam­
segélyt küldött.

A városi tanács javaslatot ké­
szített, hogy ezen államsegély — a 
kezelő és segédszemélyzet eddig él­
vezett illetményei szerint — a tör­
vénytervezett által megállapított fize­
tési osztályoknak megfelelően 7380 
korona összegben ossztassék fel a 
tisztviselők között s a fennmaradó 
1620 koronából: 720 koronával egy 
rendőri állás szerveztessék, míg 900 
korona a rendőr legények segélyezé­
sére jutna.

A javaslatot azonban a képvi­
selőtestület Isépy István, Némethy 
Bertalan, dr. Grosz Dezső s többek 
hozzászólása útin nem fogadta el 
mert úgy találta, hogy a törvény- 
tervezet kívánalmai nem lettek res­
pektálva, figyelembe véve a javas­
latnál.

A képviselőtestület ennek foly­
ik11 8 másrészt, mert a felosztás kér­
désében nagyon körültekintő eljárás 
lenne kívánatos: Némethy Bertalan 
indítványának elfogadásával kiadta a 
kérdést a pénzügyi, jogügyi és köz- 
igazgatási bizotttságoknak, melyeket 
a tisztviselők érdekében mielőbbi ha­
tározathozatalra s az ügy tanulmá­
nyozására kértek fel, hogy a kérdés­
ben a képviselőtestület ideje korán 
hozhasson határozatot.

Az ülés még el nem intézett 
tárgyait egy újabb közgyűlés tárgy- 
sorozatába határozták azután felvenni 
a megcsappant érdeklődés folytán s 
ezzel a rendkívüli közgyűlés este 6 
órakor véget ért.

)( Kinevezés. A m. kir. belügy­
miniszter az anyakönyvvezetői állá­
sáról lemondott Kiss Ödön volt h. 
polgármester helyére : Farkas Andor 
h. polgármestert nevezte ki [anya- 
könyvvezetővé a sátoraljaújhelyi áll. 
anyakönyvi hivatalhoz.

)( Jegyzők gyűlése. A Zemplén 
vármegyei községi és körjegyzők Sá­
toraljaújhelyben a városháza termé­
ben foly ó évi jan. hó 26 án délelőtt 
9 órakor közgyűlést tartanak, melynek 
tárgysorozata a következő: 1. Elnöki 
jelentés. 2. Alapszabályok módosítása. 
3. Múlt évi számadás tárgyalása. 4 
Folyó évi költségvetés megállapítása’ 
5. Egyéb indítványok.

)( A vármegye rendkívüli köz­
gyűlése. Zemplén vármegye törvénv- 
hatósági bizottsága fel ruár hó 1-ső 
napján délelőtt 10 órakor a várme­
gyeház nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés 
tárgyai: 1. A vármegye 1910. évi 
közúti költségelőirányzata. 2. A vár­
megye alispánjának jelentése az 1909. 
évi közigazgatási és gyámhatósági 
költségelőirányzat egyes rovatain en­
gedélyezett hitelnek lekötése tárgyá­
ban. 3. A kereskedelemügyi minisz­
ter leirata a nagymihály—homonna— 
szinna—nagypolány határszéli tör­
vényhatósági közutnak az állami köz­
utak sorába történt átvétele és át­
adása tárgyában. 4. A kereskedelem­
ügyi miniszternek 72238/909. számú 
rendelete a vármegye törvényhatósági 
közutain 1910—1921. években telje­
sítendő munkálatokról szerkesztett 
programra és hozzávetőleges költség­
vetés jóváhagyása tárgyában. 5. A 
kereskedelemügyi miniszter intézvé- 
nye a vármegyei utkaparók után 
1907., 1908 és 1909. évekre fizetendő 
nyugdijjárulék miként leendő fede­
zése tárgyában. 6. A vármegye al­
ispánjának előterjesztése a cziróka- 
ófalu utczási és utczás—harezos— 
ujszéki községi közlekedési közutak 
útirányának megváltoztatása tárgyá­
ban. 7. A vármegye alispánjának elő­
terjesztése a kistopoiya—juhászlaki 
közutnak a vicinális közutak hálóza­
tába leendő fölvétele tárgyában. 8. A 
vármegye alispánjának jelentése a 
törvényhatósági utakon való építke­
zésekre az 1909. évben engedélyezett 
hitelnek 1910. évre való lekötése tár­
gyában. 9. A vármegye alispánjának 
előterjesztése a szürnyegi volt uszó- 
hid összeállítása és fenntartása alkal­
mából felmerült 911 korona 78 fillér 
költség engedélyezése tárgyában. 10. 
A vármegye alispánjának^ jelentése a 
85,643/909. sz. keresk. miniszteri ren­
delet alapján az 1909. évi közúti 
költségelőirányzat keretében fogana­
tosított hitel átruházások és lekötések 
tárgyában. 11. Az igazoló-választ- 
mány véghatározata a gesztelyi vá­
lasztó kerületben megejtett választás 
megsemmisítése tárgyában. 12. Szé­
kely Imre taktaharkányi ref. lelkész, 
mint a presbyterium elnökének fe- 
lebbezése Taktaharkány község kép- 
viselőtestülete által a mezei vasút 
kitérője céljaira szükséges terület át­
engedése tárgyában hozott határozat 
ellen. 13. Molnár János és társai 
valamint Szabó Zsigmond és Ráez 
Jenő sárospataki lakosok felebbezése 
a Sárospatak községben megejtett 
tisztujitás ellen.

hírek.

Elhalasztott jubileum. Nem 
reg említettük fel, hogy Bessenyei 
István sátoraljaújhelyi apát-plebános 
áldozárrá szentelésének 30-ik évfor­
dulóját impozáns ünnepség keretében 
üli meg a sátoraljaújhelyi róm. kath. 
hitközség e hónapban. A jubiláris 
ünnepre már meg is történtek az elő­
készületek, azonban az apát-plebános

... 1
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édes anyjának súlyos betegsége miatt 
a jubileum egyelőre halasztást szen­
ved s csak a templom felszentelésé­
vel kapcsolatosan fog megtartatni, 
midőn a fényes egyházi aktus vég­
zésére a megyéspüspök is megjelenik 
városunkban s igy annál impozán- 
sabb lesz a közkedvelt főpap jubiláns 
ünnepélye.

— Előadás a „Szabad Lyceum"- 
ban. A „Szabad Lyceum" a karácso­
nyi ünnepek elmúltával folyó hó 
16-ikán, vasárnap kezdte meg előadá­
sainak második sorozatát a városháza 
tanácstermében. A második cyklust 
dr. Jámbor György főgimnáziumi ta­
nár érdekes s a jelenvolt szépszámú 
közönség által nagy érdeklődéssel s 
figyelemmel hallgatott előadása vezette 
be* „Álmok s álomképek" címmel. 
Az előadás folyamán, mely sok uj 
dologgal, hasznos tanulsággal szol­
gált a hallgatóságnak, az előadó for­
dulatos előadása mindvégig megőrizte 
a közönség figyelmét tárgya számára 
melyet közérdeklődés közben fejte­
getett. A köztetszéssel találkozott 
felolvasást s az annak nyomán szer­
zett uj ismereteket a közönség zajos 
tapssal hálálta meg az előadónak.

— Táncestély a megyeházán. A
január 22-iki és 23-iki táncestélyek 
rendezősége tudatja, hogy a január 
23-iki (vasárnap) táncestély az ere­
deti megállapodástól eltérően nem 
vacsorával, hanem 8 és fél 9 óra kö­
zött csupán kabarettel kezdődik. Va­
csora 10 órakor. Á rendezőség ugyanis 
az előadás alatt képtelen volna a 
nagyszámú báli közönséget asztalok­
nál elhelyezni. Mindkét estélyre ér­
vényes személy és családjegyek csü­
törtöktől kezdődői eg özv. Thuránszky 
Zoltánná főtőzsdéjében előre meg­
válthatók. Ezen intézkedéssel a ren 
dezőség az esti pénztárnál való tolon­
gást akarja elkerülni. Mindazok, kik 
csupán a vasárnapi estélyen jelennek 
meg, a rendes jegy árát fizetik. — 
Feljárat az alispáni lépcsőházban.

— Választások a kerületi mun- 
kásbiztositó pénztárban. A sátoralja­
újhelyi kerületi munkásbiztositó pénz­
tár folyó hó 16-án igazgatósági ülést 
tartott Schőn Sándor elnöklete mel­
lett. Az igazgatósági ülésen a raun- 
kásbiztositó pénztár ügyvezető-ellen­
őri állása Bach Géza, a pénztárosi 
állás Zombory József s a tokaji 
pénztári orvosi állás dr. Róth Vil­
mossal töltetett be.

— Hangverseny. Áz „Izr. Nő­
egylet" választmánya dr. Rosenthal 
Sándorné egyl. elnök előterjesztésére 
elhatározta, hogy pénztára gyarapí­
tására 1910. febr. hó 12-én a városi 
színházban hangversenyt rendez. Az 
estély szereplői közt van közönségünk 
régi kedvence, Komlóssy Emma ének- 
müvésznő, ki briliiáns énektudását 
annyiszor ragyogtatta színházunkban 
s akit mindenki bizonyára örömmel 
fog viszontlátni. A hangversenyen 
szerepelnek még a 12 éves Meer Mar­
git zongora-művésznő és Kabos Ede 
hírneves iró. Az elnökség mindent 
elkövet, hogy magas színvonalú elő­
adást nyújtson a közönségnek. Je­
gyek már most kaphatók Landesmann 
Miksa és Trsa cégnél.

— Halálozások. Részvéttel vet­
tük a gyászhirt, hogy Ligeti Ignác 
tekintélyes újhelyi polgár, folyó hó 
17-én éjjel 62 éves korában, rövid 
szenvedés után elhalt. — Ligeti lg 
nác egyike volt városunk törzslakói 
nak, családja a legrégebbiek egyike 
Sátoraljaújhelyben. Őt magát is köz- 
becsülés vette körül, igazi jó humoru, 
kedélyes ember volt. Blhunytát öz­
vegyén és négy gyermekén kivü’ 
testvérei, köztük dr. Ligeti József vár 
megyei tb. főorvos, és veje dr. Gálos 
Rudolf sárospataki ügyvéd gyászol­
ják. Temetése a város közönségének 
osztatlan részvéte mellett ma ment 
végbe. — Moskovszky Ignác újhelyi 
polgár folyó hó 15-én 74 éves korá­
ban elhunyt. Halálát kiterjedt rokon­
ság gyászolja. Temetése nagy rész­
vét mellett vasárnap délután volt.

— Kalotaszegi háziipari kiállítás 
Sátoraljaújhelyben. A Bánffyhunyad 
és Kolozsvár közt elterülő Kalotaszeg 
hegyvidéki községeinek szegénysorsu 
tiszta magyar lakossága évtizedek óta 
kézi iparűzéssel keresi meg kenyerét. 
A férfiak bútorokat, különféle irodai 
és szalontárgyakat faragnak tömör 
keményfából a leglelkiismeretesebb 
gondossággal. Ezt a kézi foglalkozá­
sukat valósággal a művészetig vitték, 
oly csinos, tetszetős és gondosan el­
készített minden egyes, a kezük alól 
kikerülő tárgy. Amellett hamisítatlan 
tiszta magyar motivumos, amelyhez 
hasonlót nemcsak Magyarország, de 
a világ egyetlen helyén sem állítanak 
elő. Ezeknek az ipartermékeknek ér­
tékesítésére Kőrösfőn iparpártoló szö­
vetkezet alakult, amely a kész árukat 
az egyes iparüzőktől átveszi és azon­
nal kifizeti, hogy azok munkájukért 
a fenntartásukhoz szükséges kerese­
tükre ne legyenek kénytelenek addig 
várni, amig vevő jelentkezik. Ez a 
szövetkezet most Budapesten központi 
telepet létesített és az ország jelen­
tékenyebb vidéki városaiban, igy Sá­
toraljaújhelyben is folyó hó 20, 21, 
22 és 23-án a városháza termében 
vándor-kiállítást rendez Dókus Gyu- 
láné, Dókus Gyula alispán és dr. 
Reichard Salamon védnöklete alatt. 
A kiállítás naponként d. e. 9 órától 
1 óráig, délután háromtól hét óráig 
tekinthető meg. — Ezeken a ki­
állításokon nemcsak a kőrösfői szö­
vetkezet háziipari cikkei, hanem a 
kalotaszegi nők bámulatosan szép kézi 
hímzései, a hires „kalotaszegi varrot- 
tas“-ok is szerepelni fognak. A tőzs- 
gyökeres magyar, kéziipart űző la­
kosság megélhetését fogja előmozdí­
tani mindenki, aki a háziipar emi­
nens pártolásával ezt a kiállítást, 
melyet díjtalanul tekinthetnek meg, 
meglátogatja és a tetszetős, hasznos 
és meglepően olcsó művészi tárgyak­
ból vásárol. Á kiállítást a budapesti 
telep igazgatója, Bokor Imre fogja 
vezetni.

— Egy gyári munkás balesete. 
A sátoraljaújhelyi MÁV. gyártelepen 
súlyos baleset érte Szkárosi József 
32 éves, erdőbényei származású, hely­
beli lakost, ki mint asztalos dolgozik 
a gyártelepen. Folyó hó 15-én, mun­
kája közben, mikor egy darab fát 
fűrészelt, a fűrész kiugrott a fán vá­
gott hasitékából s az asztalos kezén 
súlyos sebeket ejtett. A fűrész a bal­
eset érte asztalos kezének négy ujján 
ejtett súlyos sebet, melylyel otthon 
áll ápolás alatt.

— Minta jegyző. Egyik alvidéki 
jegyző pontos jegyzéket vezetett az 
elmúlt éven át arról: mennyi szeszes 
ital fogy el községében. Az ered­
ményt most bejelentette a vármegyei 
törvényhatósági bizottságnak, mely 
szerint a csekély népességű község 
lakosai egy év alatt 40,000 koronát 
költöttek italra. Kérte a derék jegyző, 
hogy e horribilis szám hatása alatt 
rendelje el a törvényhatóság vasár- 
és ünnepnapokra a korcsmák bezá 
rását.

— Kivándorlás — letartóztatás. 
A fiumei révhatóság jelentése szerint 
Magyarországból az 1909. év folya­
mán éppen 12 ezerrel több munkás 
ember vándorolt ki Amerikába, mint 
1908-ban. Valósággal „morbus hun- 
garikus“-sá vált ez a a társadalmi 
betegség, melynek előidézése és ter­
jesztésében azonban a pénzszerzési 
vágytól elkapatott, lelkiismeretlen ügy­
nökök a legbünösebbek. Tegnapelőtt 
is elcsípett Képes nevű kassai detek­
tív egy ilyen gonosz embert, Soltész 
János olaszliszkai napszámos szemé 
lyében, aki Galícián át közvetítette 
Zemplénből az utlevélnélküli kiván­
dorlók szökését. Á kelepcébe került 
ügynök az uj kivándorlási törvény 
alapján igen súlyos büntetésnek néz 
eléje.

— A lórugás áldozata Semega 
András kisujlaki születésű, 42 éves 
egyén, 4 gyermek atyja, aki Kozmán 
Ehrenreich birtokosnál állt szol­
gálatban, súlyos sérüléssel került az

.Erzsébet" közkórházba. Folyó hó 
15-ikén krumplit vitt kocsijában s 
útközben a gyeplője leesett. A mint 
a kocsiról leszállva a gyeplő felvéte­
lével foglalkozott: fejét az egyik ló 
megrugta. A baleset ért kocsist fején 
életveszélyes sebbel hozták be az 
„Erzsébet* közkórházba.

— Táncmulatság. A „Tolcsvai Ál­
talános Ipartestület" saját pénztára 
javára 1910. évi január 23-án, vasár­
nap a „Korona" szálloda termeiben 
zártkörű táncmulatságot rendez. Sze­
mélyjegy 2 kor. Családjegy 3 kor. 
Kezdete este 7 órakor. Felülfizeté- 
sek tekintettel a nemes célra köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
tázva lesznek.

— Egy körözött egyén letartóz­
tatása. A sátoraljaújhelyi rendőrség 
lopás gyanúja miatt letartóztatta 
Klein Márton 27 éves, nagyváradi 
illetőségű egyént, kire ugyan a lopás 
elkövetése nem bizonyult be, de ki­
derült, hogy hatósági engedély nélkül 
kéregető, büntetett előéletű, körözött 
egyén. A rendőrség a körözött egyént 
illetőségi helyére fogja toloncoltatni.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

Kanyaró után
a legkomolyabb betegségeknek bizto­
san elejét veszi a SCOTT féle EMULSIÓ 
Az egészség gyors visszaszerzése meg­
lepi mindazokat, a kik először tesznek 
kísérletet a

SCOTT-féle EMULSIÓ-tal.
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Az Emulsio 
vásárlásánál a 
SCOTT-féle 

módszer védje­
gyét —a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

A SCOST-féle E m u 1 s i ó 
csakis annak köszönheti 
nagy hírnevét, hogy összes 
alkatrészeiben fenntartja 
legnagyobb fokú tiszta­
ságát.

Nagyon megfelelő az el­
kényeztetett ínynek és a 
meggyengült emésztésnek.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legkiválóbb.

Egy eredeti öveg ára 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógy tárban.

SZÍNHÁZ.

** Leár király. (Szakács Andor 
jutalomjátéka.) Szombaton, folyó hó 
15 én a Palásthy Sándor színtársu­
lata egyik közkedvelt müvésztagjá- 
nak: Szakács Andornak volt juta­
lomjátéka s erre az estére Sehakes- 
peare-darab: a „Leár király" került 
színre, címszerepben a jutalmazandó- 
val. A közönség, — tekintettel arra 
a meleg szimpáthiára, melylyel Sza­
kács Andor művészi tudása iránt vi­
seltetik — nagy számban jött el az 
előadásra s teljesen megtöltötte a 
színházat. De a készülő jó hangula­
tot teljesen lefokozta az előadás so­
rán az a folyó hó 15 ikén este már 
tudott körülmény, hogy Palásthy igaz­
gató társulata vezetéséről lemondott 
s a maga részére vette fel a jutalom­
játék jövedelmének nagy részét is, 
mintegy 300 koronát, melyről az első 
felvonás utáni felvonás közben nyílt 
színről tett kijelentés révén is érte­
sült a közönség. Ez a szomorú tény 
természetszerűleg visszahatással volt 
úgy a társulatra, mint a közönségre, 
mely visszatetszéssel értesült a Pa­
lásthy Sándor eljárásáról s résztvevő 
szívvel osztozott a magára hagyott, 
valósággal a nyomor elé állított szín- 
társulat gondjában. A szereplő sze­
mélyzet, élén a címszerepben játszó 
Szakács Andorral, máskülönben meg­
felelt feladatának s nagy sikerrel s 
művészi gonddal játszotta le a dara­
bot. Különösen kivált Szakács An­
dor művészi stilusu „Leár király “-a, 
mely uj tanúságát adta a művész

alakitó képességének. A közönség 
hálás tapsokkal adózott neki s a 
darab szereplőinek.

** Bepriz előadások. Január hó 
16-ikán, vasárnap este Csepreghi 4 
felvonásos népszínműve: a „Sárga 
csikó" került színre. Á színház ez 
alkalommal sajnálatosan üres volt, 
pedig a magára hagyott társulat iga­
zán megérdemelte volna, hogy a kö­
zönség nagyobb pártfogásban része­
sítse. A szereplők ambícióval, nagy 
törekvéssel működtek szerepeikben s 
azok, akik megjelentek, kellemes im­
pressziókkal távoztak el az előadás­
ról. Erzsiké alak rajzában tűzzel, tem­
peramentummal játszott Kassai Ró­
zsi. A főbb szerepek Szakács Andor, 
Váradi Márton s Magas Béla kezei­
ben voltak s mellettük az ensemble 
is kifogástalan volt. — Jan. hó 17-én 
a színtársulat a közönség kis szám­
ban való részvételével a „Császár 
katonáéit, folyó hó 18 ikán pedig a 
„Rip van Winkle“-t adta. Mindkét 
előadást kis számú közönség nézte 
végig, mit a „Rip van Winkle" elő­
adásán igazán nem lehet csodálni, 
mert a darab már a szezon elején egy 
ünnepnap délutánján félhelyárakkal 
ment. Ilyen beosztás meghiúsít min­
den törekvést, hogy telt házak legye­
nek. Az előadó személyzet, különösen 
a „Császár katonái" darab előadásá­
nál élén Magas Bélával, M. Fekete 
Rózsival, Szalóki Dezső és Parlagi 
Bélával nagy sikert aratott úgy, hogy 
sok szives taps csendült fel a szín­
ház nézőterén, de az erkölcsi siker 
aligha pótolhatta az anyagi vesztesé­
get. Megállta szépen helyét a „Rip 
van Winkle“-ben az operette sze­
mélyzet is, de csak az erkölcsi siker 
volt teljes.

** Guthy Sarolta vendégjátéka.
Folyó hó 18-ikán, kedden a színtár­
sulat a „Katalin" cimü operettet tűzte 
ki előadásra, jelezve, hogy a darab 
címszerepében Guthy Sarolta mű­
vésznő fog, mint vendégszereplő fel­
lépni. A kitűzött napon azonban a 
„Katalin" nem lett előadva, mert 
Tábori Frida váratlan távozásával 
nem volt szubrett, ki a Germain sze­
repét eljátszta volna s igy elmaradt 
a vendégszereplés is. — Most ujab 
ban arról értesítik lapunkat, hogy 
a vendégszereplő művésznő folyó hó 
25-ikén, kedden a „Katalin" címsze­
repében fel fog lépni, mert erre az 
időre gondoskodni fog a társulat, 
hogy legyen szubrettje is, ki Ger- 
main-t fogja alakítani.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár : 

Január 23. d. e. 10 óra.
Megyei Általános Bank : Január 

23. d. e. 11 óra.
Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns. 

hitelszövetkezet: Jan. 23. d. e. 11 óra.
A Tokajvidéki Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank rt. Tokaj: Jan. 23. 
d. e. 11 óra.

Központi Takarékpénztár Sátor­
aljaújhely : Jan. 30. d. u. fél 3 óra.

Bodrogközi Takarékpénztár Ki- 
rályhelmecz: Febr. 1. d. e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi Népbank: Febr. 
2. d. e. 11 óra.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék­
pénztár : Febr. 2. d. u. 3 óra.

Zemplénmegyei Keresk., Ipar-, 
Termény és Hitelbank: Február 6. 
d. e. 10 óra.

Hegyalja-mádi Takarékpénztár 
Mád: Febr. 6. d. u. 2 óra.

Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 
Tokaj : Febr. 20. d e. 10 óra.

A SZEBKESZTŐSÉG ÜZENETE.
L, J. Olaszliszka. A rendelet részlete­

sebb ismertetését a kir. tanfelügyelő artél 
tessék kérni.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.



4. oldal.
ZEMPLÉN. Január 19.

il „Hegplja-Mádi TaharéJjpenzfár**
részvényesei

1910. évi február hó 6-án délután 2 órakor
............. az intézet helyiségében tartandó ZZZZZZ

XXXVIII.

rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

a lefolyt üzleti évről.
2. A mérleg és az osztalék megállapítása, valamint 

a nyeremény felosztására vonatkozó határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a fel­

mentvény megadása.
4. Az igazgatóság javaslata a 100000 koronás alap­

tőkének a tartaléktőkékből 300000 koronára való fel­
emelése tárgyában.

5. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok 1., 3.,
4., 6., 12., 16., 17., 20., 36., 41., 44., 49., 53., 55., 59.,
60., 61., 62., 74., 76. és 81. §§-ainak módosítása tárgyában.

6. ügyvezető-igazgató, igazgatóság és felügyelő- 
bizottság választása.

7. Esetleges indítványok.
8. A jegyzőkönyv hitelesítők megválasztása.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések és 

mérleg január hó 28-tól kezdve az intézet helyiségében 
megtekinthetők.

(50. §) Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen 
vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, tartozik rész­
vényeit a közgyűlés megnyitásáig elismervény mellett, az igaz­
gatóságnál a közgyűlés tartamára letenni és a közgyűlésen 
csakis ily elismervényt nyert részvényesek s meghatalmazottjaik 
vehetnek részt a tárgyalásban s határozathozatalban.

Mád, 1910. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság.

9496/1909. tk. sz.

Hirdetmény.

Arlejtési hirdetés.

.ígcsernyő, Dámócz, Bély, Kisdobra, Battyán és 
Bacskó községnek telekkönyvi betétei az 1886 .* XXIX., az 
1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. értelmében elkészít­
tetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítás­
sal tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e § oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítést is. valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tűket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését mnctámadni kívánják, e végből kerese­
tüket G hónap aluli, vagyis 1910. junius hó 25. napjáig bezá­
rólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXM1I. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi junius hó 25. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3* hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi junius hó 25. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1909. évi deczember hó 1-én.

Horkay,
kir. járásbiró.

A vécsei gör. katli. iskolaszék két tantermi! iskola 
s egy tanítói lakás építési munkálataira folyó hó 30-ig 
árlejtést hirdet. Felhivatnak az építész urak, akik ezen 
munkálatokat teljesiteni szándékoznak, hogy az iskola­
széknél levő tervrajz megtekintése után költségvetései­
ket a feljebb említett napig adják be.

Vécse, 1910. január 18.

fi vécsei gór. kath. iskolaszék.

y? z ágybavizetéstől KSÍSS5T
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
■— Intit. Aesculap Nr. 482. __
REGENSBURG, Bajorország.

00000000000
Húsárak.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a marha árak 
csökkenése folytán a husnemtleket mai naptól a követ­
kező árakban árusítom :
£”*“2"“ kil6ja 40’ 44' 48 és 52 krajezár
Sertéshús „ 68 és 72
Borjúhús eleje.......................... co

. hátulja  .................. 68
Sátoraljaújhely, 1910. január 8-áu.

€ladó szőlő.
Egy (6 kát. hold) legjobb fek­

vésű szőlő, teljesen berendezett 
nagy borházzal jutányos áron 
eladó. Czim e lap kiadóhivata­
lában.

00000®

Szép, egészséges

j| | Orpington-féle kakas
eladó.

Rendelések herczeg Windisch- 
Grátz Lajos uradalmának közp. 

irodájához intézendők.
Sátoralja-Ujhely, nyomatott

Bolgáry.
0000000000000

5wOO
közjegyzőileg hitelesített bi­
zonyítvány tanúsítja, hogy a

KAISER-féle

IHell-Earaiuelláli
a Három fenyő véd­

jegygyei

rekedtséget, elnyálká- 
sodást, hurutot, kösz- 
vényt és szamárköhö­
gést a legjobban elűzik. 
Egy csomag ára 20 és 40 f 

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható: Hrabéczy Kál­
mán drogériájában, Wid- 
der és Rreichard gyógy­

szertárában 
Sátoraljaújhely.

Schunda féle

Czimbalmoh
leszállitott.ároB

részletfizetésre is haphatúh
Sátoraljaújhely, Deák-u. 3.
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